
 
   Conseil d’établissement 

 Procès-verbal du 22 septembre 2025 
École de Étienne-Chartier 19h 

  
Membres du conseil:  

Parents et rôle  Présent  Absent  Membres du personnel et 
emploi  

Présent  Absent  

Mme Manon Simard, 
Présidente, parent de l’Amitié 

x  Mme Ariane Montminy, 
Enseignante Amitié 

     x   

M. Jean-François Babin,  
Vice-président, parent de 

Saint-Gilles 

x   Mme Véronique Fortin, 
Enseignante substitut EC 

x  
        

Mme Audrey Caron 
Parent Étienne-Chartier 
Représentante comité de 

parents 

x  Mme Annie Talbot 
Enseignante                      

Étienne-Chartier 

       x  

M. David Cloutier, 
 Parent substitut Étienne-

Chartier 

 x Mme Catherine Flammand 
Orthopédagogue 

x  

Mme Maureen Laflamme, 
Parent de l’Amitié 

x          Personnel de soutien  x 

M. Francesca Turmel,  
Parent de l’Amitié 

 x Mme Marie Turenne-
Champagne Responsable 

du service de garde 

x  

Mme Annie-Pier Mercier 
Parent de l’Amitié 

x  Audrey Drouin 
Direction 

x  

Mme Marie-Hélène Langlois 
Parent Étienne-Chartier 

 
x 

 
 

    
 

M. Cyrille Roland Akamba 
Parent Étienne-Chartier 

x     

Invités  

Parents de l’OPP (3) x        
 

1.0 Ouverture de la séance 
19h25  
       

2.0 Légalité de l’assemblée 

 Nous avons quorum et nous faisons la présentation des membres du C.E. 



3.0 Adoption de l’ordre du jour  

 Proposé par Annie Talbot, adopté à l’unanimité  CE.2025-09-22 #1 

4.0 Adoption du compte rendu du procès-verbal du 28 mai 2025 

Le procès-verbal n’a pas été envoyé à l’avance, Manon Simard en fait la 
lecture. 

Quelques corrections sont faites au fur et à mesure, nous déposerons la 
nouvelle version sur le site internet. 

Proposé par Audrey Caron, adopté à l’unanimité  CE.2025-09-22 #2 

 

5.0 Suivis au compte rendu de la réunion du 28 mai 2025 

Les frais de déplacements de l’année dernière n’ont pas été payés, la 
direction fera un suivi auprès de la secrétaire.  

Liste d’effets scolaires, les parents demandent d’ajouter une image pour la 
prochaine fois, certains termes ne sont pas clairs pour tout le monde. C’était 
beaucoup d’informations sur une même page, c’était difficile de s’y retrouver. 
L’objectif de simplifier la tâche des parents n’est donc pas atteint. Pour la 
prochaine rentrée, on ne prévoit plus cacher le nom de l’enseignante aux 
élèves, ça nous permettra de donner plus d’informations aux parents à 
l’avance et de mieux se préparer. 

Proposé par Audrey Caron, adopté à l’unanimité   CE.2025-09-22 #3 

6.0 Élection de la présidence et de la vice-présidence  

Annie-Pier Mercier et Audrey Caron proposent Manon Simard comme 
présidente, elle est élue par acclamation. 

Manon Simard propose Jean-François Babin comme vice-président, il est élu 
par acclamation. 

7.0  Élection de la secrétaire  

 Manon Simard propose Marie Turenne-Champagne, élue par acclamation. 

8.0  Dénonciation d’intérêt  

 Le formulaire à remplir est remis à tous. 

9.0  Questions et messages du public 



 Aucune question ou message de la part du public présent 

   

     OBJETS DE CONSULTATION ET DE DÉCISION 

 10.0 Adoption du calendrier des rencontres du CÉ art. 67 

Les rencontres auront lieu les lundis cette année puisqu’Audrey a un cours le 
mercredi et ne peut donc pas être présente. Le calendrier sera remis par 
courriel à tous les membres du conseil. 

Proposé par Véronique Fortin, adopté à l’unanimité CE.2025-09-22 #4 

 

 11.0 Adoption du rapport annuel du conseil d’établissement art. 82 

Présentation globale du rapport par la présidente, il sera aussi disponible sur 
le site internet. 

Proposé par Audrey Caron, adopté à l’unanimité   CE.2025-09-22 #5 

 

12.0 Adoption de la programmation des activités éducatives art. 87  

La direction nous explique les mesures entourant le choix des activités 
proposées. Les activités ou sorties déjà planifiées sont présentées, d’autres 
pourront s’ajouter au courant de l’année, nous serons alors de nouveau 
consultés. 

Proposé par Audrey Caron, adopté à l’unanimité  CE.2025-09-22 #6 

 

13.0 Adoption des règles de régie interne du conseil d’établissement art. 67 

 Présentation des règles par la direction. 

Proposé par Annie-Pier Mercier, adopté à l’unanimité    CE.2025-09-22 #7 

 

14.0 Adoption du budget annuel de fonctionnement du conseil d’établissement 
art.66 

Reporté à la prochaine rencontre du conseil, puisque le montant alloué pour 
l’année en cours n’est pas encore disponible. 



15.0  Adoption de la programmation des campagnes de financement 
2025-2026 

Le parent qui prenait les campagnes en charge n’est plus disponible. Colle à 
moi a été reconduit cet été avant la rentrée. Un tournoi de golf cet été a 
aussi permis de remporter des fonds.  C’était une initiative d’un parent de 
l’école. Nous prévoyons reconduire la campagne de financement avec les 
vêtements mini-guépard.  Plus de détails sont à venir lors de la prochaine 
rencontre. Le point est donc reconduit pour la séance du 20 octobre. 

OBJETS D’INFORMATION: 

16.0 Formation obligatoire 

La formation est disponible sur le site du ministère, elle est à faire avant le 
prochain C.E. pour les nouveaux membres. 

17.0  Prêt des locaux pour le parascolaire et les activités municipales 

Il y aura de la danse et du karaté au parascolaire, nous désirons aussi 
poursuivre notre collaboration avec la municipalité et la maison des jeunes. 

18.0  Frais de déplacement 
 

Dans le budget du C.E., un montant est prévu pour les frais de déplacement et frais 
de garde au besoin pour les membres. Le formulaire sera à remplir à la fin d’année 
pour les parents et sur l’Intranet pour les employés. 

 
RAPPORTS: 

19.0 Rapport de la présidence 
Merci à tous, elle est bien heureuse de poursuivre son mandat comme 
présidente du conseil cette année. 
 

20.0   Rapport de la représentante du service de garde 

Très beau début d’année dans l’ensemble. Notre équipe est complète pour 
l’année.  Nous avons dû ajouter un groupe de dîner. Petite nouveauté à 
Étienne-Chartier, tous les groupes dînent de 11h20-12h et vont à l’extérieur 
par la suite. Nous avons aussi l’intention d’offrir différents ateliers sur 
l’heure du dîner pour les élèves de 5ième et 6ième année. Pour l’instant 
seulement le théâtre est commencé, c’est madame Hélène qui est en charge. 
Nous sommes complets en fin de journée à Étienne-Chartier, il y a 
présentement une éducatrice ou moi-même qui restons en soutien tous les 



soirs jusqu’à 16h.  Nous verrons lors du suivi budgétaire si nous pouvons 
poursuivre cette mesure. 

21.0  Rapport du représentant au comité de parents 

Merci  

22.0 Rapport de la représentante de la communauté 
Aucun 
 

23. Rapport de la direction  
Belle rentrée, plusieurs activités ont été mises de l’avant par les équipes des 
deux écoles pour faire vivre le Ensemble à tous les élèves. 
É-C thématique où est Charlie pour la rentrée et qui nous accompagnera tout 
au long de l’année. La première activité Charlie tous ensemble a eu lieu, une 
belle lecture au parc où les plus petits étaient jumelés avec des plus grands. 
Ce fut un succès. 
Félicitations aux deux équipes qui ont très bien géré pendant mon absence. 
Nous avons la meilleure équipe au monde. 
Amitié, alors que nous pensions devoir offrir de l’art dramatique, nous avons 
finalement trouvé une enseignante qui a pris le contrat anglais et musique. 
É-C, nous avons une enseignante de musique qui a commencé dès le début 
d’année. Nous sommes à mettre en place le local de bienveillance, le tout sera 
complété dans les prochaines semaines, c’est en construction. On le met en 
place ensemble, en équipe; psychoéducatrice, t.e.s, ergothérapeute, 
conseiller pédagogique en adaptation scolaire. L’objectif : modelage et 
gestion des comportements. Nous travaillons en équipe une demande de 
subvention supplémentaire pour ce beau projet. 
La classe de 5/6 a connu un début d’année rocambolesque, feu roulant de 
suppléance. Nous avons enfin trouvé une enseignante pour le contrat à 100%. 
La rencontre de parents de cette classe se tiendra la semaine prochaine. 
Annie Talbot, enseignante de 6ième année a été une aide précieuse pour les 
suppléantes en faisant la planification de même que pour la gestion de classe 
et le soutien aux élèves. Un système de renforcement a aussi été mis en 
place et sera conservé par la nouvelle enseignante pour garder la stabilité 
dans la classe. 

24.0 Parole aux enseignants 
Ariane pour l’Amitié : pour le début d’année lors de la 1ère semaine a eu lieu 
plusieurs activités : 1 minute pour gagner, photobooth, projet collectif, bar à 
jujubes. La photo scolaire a eu lieu aujourd’hui, merci à Manon, notre 
bénévole. Le mois de septembre est consacré à la gestion de classe afin de 
bien commencer l’année, on constate beaucoup d’entraide entre nous. 



Véronique pour Étienne-Chartier : rentrée où est Charlie, nous pratiquons le 
vouvoiement, le cross-country a eu lieu le 17 septembre, nous avons une 
nouvelle cour, zone de surveillance à la récré toujours par la même personne, 
nous avons aussi une responsable de la cour, tous les élèves doivent entrer 
par la même porte au gymnase. 
Début des CAP à Étienne-Chartier par cycle et à venir à l’Amitié, toute 
l’équipe ensemble pour les stratégies d’apprentissage à adopter. 
Élection du conseil étudiant à venir cette semaine dans les deux écoles. 
 

25.0 Parole à l’OPP 
Nous avons fait un petit bilan de notre 1ère année. Nous souhaitons 
communiquer plus, continuer de s’impliquer et en faire plus. Nous essaierons 
de mieux s’organiser pour planifier à l’avance des activités organisées. Nous 
serons présents pour les décorations d’Halloween dans l’école É-C. 
Petit rappel aux enseignants de communiquer le plus possible par courriel 
pour faire nos demandes : opp.ec.amitie@hotmail.com 
 

26.0 Varia 
Que se passera-t-il avec notre bâtiment? 
La direction n’a pas encore eu de nouvelles officielles, les dernières 
informations disaient que l’école serait reconstruite. Suite aux coupures, 
nous ne savons pas ce qu’il devient du projet initial, chose certaine, elle ne 
peut pas rester ainsi puisque qu’elle est déclarée désuète, donc rénovations 
majeures ou reconstruction. 
-Suivis brigadier, le projet n’est pas reconduit cette année. 
Un bravo pour l’équipe école pour leur dévouement depuis le début d’année. 
Déplacement des 5ième et 6ième par eux-mêmes lors des spécialités à É-C. 
Discussion à venir avec Véronique pour le faire aussi à l’Amitié. 
Proposer à la responsable de la maison des jeunes de venir se présenter au   
C.E. 
 

27.0 Levée de l’assemblée         
  20h48 

Proposé par Marie-Hélène     CE.2025-09-22 #8 

 

___________________     __________________ 

Manon Simard,       Audrey Drouin,  

Présidente        Directrice 


